治

上海法治报微信 扫一扫,或搜微信号 "shfzb24160922"

微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 6632 期 2021 年 11 月 2 日 星期二 农历九月廿八 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

カ

2021 中小企业数字经济全球论坛在沪召开,龚正指出—

上海全面推进城市数字化转型

"十四五"期间,上海将加快向具有世界影响力的国际数字之都迈进。上海要努力打好关键核心技术攻坚战,持续完善包容 开放、公平竞争的数字经济发展环境

涕

本报讯 2021 中小企业数字 经济全球论坛昨天在上海杨浦举 行。中国科学技术协会主席万钢, 上海市委副书记、市长龚正出席并 致辞。

万钢在致辞中指出,在新冠肺炎疫情以及新一轮科技革命和产业变革的影响相互叠加的背景下,加速数字化转型是中小企业生存发展的必由之路。全球产业界,特别是中小企业要坚持用包容发展、创新引领、开放合作的"金钥匙",破解当前数字化转型过程中面临的难题。中国科协将进一步加强科技界和产业界的交流合作、协同创新,推动新一代信息技术和实体经济的深度融合,助力中小企业为代表的各类市场主体加速实现数字化转型。

龚正在致辞中指出,当前,上海 正在深人落实数字中国战略,全面 推进城市数字化转型,更加主动地 服务和融入新发展格局。"十四五" 期间,上海将加快向具有世界影响 力的国际数字之都迈进。大力发展 数字经济,上海要努力打好关键核 心技术攻坚战,推动数字经济与实体经济深度融合发展,持续完善包容开放、公平竞争的数字经济发展环境。期待各位嘉宾分享真知灼见,也欢迎更多企业投身上海数字经济,一起创造数字时代美好未来。

中国科学技术协会第九届全国委员会副主席徐延豪主持开幕式。2011年诺贝尔经济学奖获得者托马斯·萨金特,德国国家工程院董事会主席、国家未来出行平台指导委员会主席孔翰宁,挪威工程院院士、IEEE(电气和电子工程师协会)计算机协会区块链专委会主席容淳铭,日本工程院院士、中国科学院外籍院士福田敏男,中国工程院院士、德国工程院院士吴志强分别作主旨报告。

此次论坛主题为"开放合作, 共创数字产业生态",包含主旨报告、企业家峰会、重要发布和7个分论坛,由中国科学技术协会主办,国内外知名科学家、经济学家、企业家以及国际组织代表通过线上线下方式参会。

昨夜,上海迪士尼乐园,烟花下的核酸检测秩序井然



核酸检测、游客接驳、场所消毒……昨天的迪士尼,许多人彻夜未眠

警方供图

全国扫黑办第9特派督导组进驻上海开展督导

始终保持对黑恶势力违法犯罪的高压态势

本报讯 为推进常态化开展扫黑除恶斗争,按照全国扫黑办统一部署,全国扫黑办第9特派督导组昨日进驻上海开展督导工作。下午,督导组召开工作会议,组长晶明一行听取了上海市常态化开展扫黑除恶斗争工作情况汇报。上海市委政法委、市扫黑除恶领导小组及相关部门负责人参加会议。

晶明指出,要提高政治站位 深刻认识常态化开展扫黑除恶斗 争、巩固专项斗争成果的重大意 义, 切实增强常态化开展扫黑除恶 斗争的自觉性、责任感和使命感, 牢固树立以人民为中心的发展思 想,不折不扣地贯彻落实党中央关 于常态化开展扫黑除恶斗争的决策 部署,始终保持对黑恶势力违法犯 罪的高压态势。希望上海市扫黑办 和各有关部门、有关地区深刻领 全面把握全国扫黑办有关特派 督导的工作要求和精神实质, 增强 政治责任,自觉接受督导,如实反 映问题, 为督导组客观、全面、深 入了解真实情况提供便利, 要全力 支持配合特派督导组开展督导工 作,处理好督导与日常工作的关 努力做到"两不误、两促进" 晶明要求,要坚持问题导向,针对

督导组发现的问题和提出的建议,

要认真研究梳理,全面开展一次自查自纠、即知即改、真改实改,确保查深、查实、查透,尽快取得实质性突破和进展。对一时整改不了的问题,要建立问题清单、明确主体责任,倒排时间工期,挂图作战,逐项对照检查、限期整改落实,务必做到件件有着落、事事有回应,确保特派督导工作圆满完成、取得实效。

上海市扫黑除恶斗争领导小组相关负责人作工作汇报并表示上海市将以全国扫黑办第9特派督导组特派督导为契机,进一步深入学习贯彻习近平总书记关于常态化开展扫黑除恶斗争的重要指示精神,按照全国扫黑除恶斗争领导小组的部署要求,进一步提高政治站位,压实工作责任,采取有效措施不断推动常态化扫黑除恶斗争走深走实,取得新成效。

会上,市纪委监委、市高级人 民法院、市检察院、市公安局、市 司法局、市规划资源局、市交通委 和市住房城乡建设管理委等部门负 责同志也分别作了工作汇报。

据悉,督导期间,督导组将围绕 重点任务清单,采取听取汇报、个别 谈话、查阅资料、案件评查、线索核 查等多种方式开展督导工作。

短评

最浪漫核酸检测背后的"城市精神"

一边是夜空中的璀璨的烟花如期绽放,一边是身着防护服的核酸检测工作人员有序工作,两个迥然不同的场景在上海边士尼乐园有了"合体",被网友誉为"最浪漫的核酸检测"。而在"浪漫检测"的背后,却是上海这座城市在疫情常态化防控中,所展现的法度、速度与温度。

中。因此当疫情发生后,现场游客们都有序配合采样,而前一天来迪士尼游玩的市民则主动来到本市各个核酸检测点进行核酸检测。大家没有责怪也没有怨天尤人,只有对于抗击疫情的众志成城,有着对于法律的无上尊崇。

10月31日下午6点05分, 上海进士尼度假区发布要求游客 核酸土尼度假区发布要求的通知,截至10月31日23时,上海进士尼乐园内几 万游客核酸采样完成,11月1日凌晨所有的核酸光泽完成,12月1日凌晨所有人吃了"定人公心"。 上海"速度"是让所有人检测工作。 "速度"是主有效的核的预案。如此次精益求精的预定。 是上海每一次精益求精的预度。 是上海果,也是无数抗疫人。 不清的"不眠夜"累积积底。是警察不得是医护人员、是警察、是是态愿者,也是所有爱着这座城市的你和我!

虽然园外是井然有序的核酸

检测,园内的乐园巡游和烟花秀依 然照常。绚烂的烟花向人们传递着 生活的美好、城市的温情。尽管因 为抗疫的需要,来往于乐园的地铁 暂停,但同时200多辆公交车调度 到乐园外 将每一位接受了核酚检 测的游客送上归途。没有疫情管控中常见的"一刀切"的生硬,而是 遵循以人为本的理念,将爱传递给 每一个受到疫情侵扰的人们。就像 张文宏医生所说的, "疫情常态 化,疫情处理标准化。所有的游客 现在可以安然入睡了, 但我的无数 同事会继续工作, 完成防控的所有 标准程序, 只是为了让这个城市和 经过这个城市的人们生活更美好一 点,感谢今天不灭的烟火,让我们 看到人类在灾难前面的从容淡定与 对未来的信心。"

我想法度、速度与温度构成了 对待疫情常态化的上海态度,也是 我们热爱上海最好的理由!

(陈颖婷)

烟花照常"盛开",太阳照常升起

一夜不眠,逆行者们护卫城市

■ 详见 A2